

Hétjői Napló

Előfizetési díj:
Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP,
MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL

Szerkesztőség: VIII. RÜKK SZILÁRD-UTCA 3.
Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Döntőfordulat előtt a nyomozás a pokolgépes merénylet ügyében

A rendőrség biztos nyomon van — Újabb előállítások — Vidéken letartóztatottak egy fiatallembert

— A Hétjői Napló tudósítójától —

A Dohány-utcai Bombamerénylet ügyében a rendőri nyomozás az utolsó huszonegy órában

rendkívül fontos adatoknak jutott birtokába,

amelyek nagy lépésekben vitték előre a vizsgálatot. A főkapitányságon bizakodó a hangulat és a

ma napról mindenki döntő fordulatot vár.

A nyomozás legnagyobb részét a rendőrtisztviselői kar foglalta le magának, a tanácskozásokat, megbeszéléseket egyre szűkebb körre szorították, úgy hogy szinte meglepészerűen votik ki és húzzák össze a nyomozás szálait. Ezzel kapcsolatban egyre kisebb körzetebe szűroedik össze az eddig szétagazó adathalmaz.

A nyomozás legfontosabb része most a vidéken folyik. A rendőrség megállapítás szerint ugyanis

a tettesek vidéken tartózkodnak,

ahol mindaddig biztonságban éreztették magukat. A vidéki nyomozás

tegnap már pozitív eredményt is produkált.

Az egyik felvidéki város rendőrsége táviratilag értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy ott a merénylet egyik gyanúsítottját őrizetbe vették. Az illető fiatallembert, aki a legutóbbi utcai zavargásokban nagy szerepet vitt, minden cél nélkül tartózkodott a városban. Valószínű, hogy alkalmas időpontra lesve, át készült szökni a határon.

A fiatallembert szombaton este felhozták Budapestre és vasárnap délután részletesen kihallgatták. Természetesen tudni sem akar arról, hogy a pokolgépes merényletben bármilyen része is lenne, a rendőrség azonban nem hisz a rovtomultu fiatallembert védekezésében és ezért egyelőre őrizetbe tartja. Most gyűjtik ellene a terhelő adatokat, amelyek alapján aztán véglegesen meg lehet állapítani a gyansított szerepét.

A rendőrség őrizetében van még továbbá egy fiatallembert, akinek már része is volt bombamerénylet elkövetésében. Az illetőben többen felismerni vélték azt a bizonyos idegmet, aki fekete ruhában jelent meg hét-fő délután az Erzsébetvárosi Kőr helyiségében és ott tartózkodására vonatkozólag nem tudott senkinek sem kellő felvilágosítást adni.

A fiatallembert tegnap szembesítették a tanukkal, akik mind rendkívül hasonlatosságot vélték benne feltalálni, az alakjára vonatkozó személyleírás pedig csaknem pontosan ráillt. A fiatallembert ezzel szemben állhatatosan tagad és cinikus viselkedésével hártja el magát a súlyos vádakról.

A tanúk állítása szerint a kérdé-

ses időben fekete ruhában látták. A detektívek a fiatallembert lakásán házkutatást tartottak, a fekete ruhát azonban nem találták meg. Erre vonatkozólag többen olyan kijelentést tettek, hogy ruháját másnap eladta és megneveztek az illetőt, aki az öltönyt megvette tőle. Amennyiben ezt a vallomást a rendőrségnek sikerül valószínűsíteni, úgy

a nyomozás kétségkívül a biztos eredményhez ért el.

Tegnap újabb tanúk is jelentkeztek a rendőrségen, akik mind egy-egy fontosabb közléssel szeltek a nyomozás segítségére. A legérdekesebb

Hivatalos válasz az Ébredők plakátjára

Illetékes helyről felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát az Ébredők Magyarok Egyesülete által kiadott plakátban foglalt két állítással szemben a következők megállapítására:

A belügyminiszter, tekintettel az egyesület vezetőségében helyet foglaló érdemes férfakra is, megfelelő nem tartotta, hogy *Prókhe* Vilmos dr. egyetemi tanár közvetítésével alkalmat adjon az egyesület vezetőségének arra, hogy a vizsgálatot maga kérje, de semmi kétséget sem hagyott abban a tekintetben, hogy a vizsgálatot föltétlenül, vagyis abban az esetben is el fogja rendelni, ha az egyesület vezetősége azt nem

volt közöttük egy tisztviselőnek a bejelentése aki

egy mérnökre hívta fel a rendőrség figyelmét.

A detektívek tegnap délelőtt a mérnököt előállították a főkapitányságra, ahol kihallgatták.

A nyomozás most jutott el kulönben a döntő stádiumba.

Értesüléseink szerint a rendőrség pozitív adatoknak van birtokában és biztos nyomon van.

Ma, de legkésőbb a holnapi nap folyamán a döntő fordulat bekövetkezik.

kérné. A vezetőség képviselői a belügyminiszternél *Prókhe* dr. egyetemi tanár kíséretében megjelentek és a kifejlesztett beszélgetés során a belügyminiszter a szájába adott nyilatkozatot természetesen nem a keresztény nemzeti irányzatról, hanem az Ébredők Magyarok Egyesülete némely tagjának szélsőséges antiszemitizmusáról tette.

Önként értődik, hogy semmi inaktív, bármely oldalról föjjön is az, a belügyminisztert fel nem tartóztathatja azoknak az intézkedéseknek megfontolása, amelyeket magában állami érdekből és a társadalmi béke biztosítása céljából szükségeseknek tart.

Vázsonyiek és Rassayék választási paktumot kötöttek

A kormány nem hoz Budapestten külön listát, hanem Wolffékat támogatja — Az ellenzéknek tovább kisorsított a passzivitás gondolata

— A Hétjői Napló tudósítójától —

A budapesti választásokon tulajdonképpen tíz-tizenkét párt készült felvenni a választási küzdelmet, a lajstromos szavazás és egyébként is a praktikus szempontok azonban azt követelték, hogy a különböző pártok lehetőleg választási paktumot kössenek és a küzdelmet így leegyszerűsítsék és egyben a maguk választási győzelmeinek eshetőségét a lehetőségek szerint megnöveljék. Paktumokat kötni azonban addig, amíg a budapesti kerületek beosztásáról szóló rendelet meg nem jelent, teljes képtelenség lett volna és eddig ósak a szándékok mutatkoztak, de eredményekről beszélni sem lehetett.

Most aztán megjelent a belügyminiszter rendelete, amelyet nyom követett elsősorban az *Andrássy-Friedrich-pártnak* *Haller* István pártjával kötött paktuma. Hogy ez a paktum bővebben mit tartal-

maz, eddig nem hozták nyilvánosságra, de bizonyos, hogy a legteljesebb egyetértés uralkodik a két pártban és hogy közös listával fognak Budapest mindhárom kerületében belemenni a küzdelemba.

Most aztán egy újabb választási paktum született meg, amelyet Budapest igazán liberális és demokratikus fellegúrsó közönsége a legnagyobb örömmel fogad. Ertesülésünk szerint ugyanis

a Vázsonyi vezetése alatt álló demokrata párt és Rassay függetlenségéig kizsugázta és polgári pártja közös listával szerepel a budapesti választásokon

természetesen mindhárom kerületben és minden valószínűség szerint a negyedik lajstromos választáson, Budapest környékén is. Ez a választási paktum igazán kezenfekvő volt, mert balálos bűn lett volna a liberá-

lis és demokratikus erőket szétforgácsolni. *Vázsonyi* Vilmos és *Rassay* Károly ennek már régóta tudatában voltak és mindent elkövettek a meg-egyezés érdekében. Most azután kész a választási paktum és csak a formalitások hiányának, amelyeken a legközelebbi napokban, talán már hét-főn teljesnek. Ertesülésünk szerint a megállapodás az, hogy a három budapesti listán a listavezetők: *Vázsonyi* Vilmos, *Rassay* Károly és *Ugron* Gábor lesznek. Az egyes listákon a demokrata- és Rassay-párti jelöltek egymást váltogatják. Ahol tehát *Vázsonyi* Vilmos áll első helyen, ott a második helyen *Rassay*-párti, a harmadikon megint demokrata, a negyedikon megint *Rassay*-párti jelölt következik. Így megy ez tovább, viszont a *Rassay* Károlyval kezdődő listán a második helyet demokrata jelölt foglalja el. A helyzet olyan, hogy a *Vázsonyi*-lista abban a kerületben fog szerepelni, amely az V., VI., VII. közigazgatási kerületekből, a *Rassay*-lista a budai kerületekben, az *Ugron*-lista a IV., VIII., IX., X. kerületekben keresi a győzelmet. Meg kell jegyezni még, hogy *Rassay*-párti jelölteként fognak szerepelni *Rassay* belső hivatn. *Ruperton*, *Méheljen*, *Harrerén* stb. kívül *Bárczy* István és *Sámulon* Pál is.

A legújabb hírek szerint

a kormánypártnak nem lesz Budapestten külön listája, hanem minden erejével *Wolff* Károly listáját támogatja,

bár alig lehet hinni, hogy ennél rosszabb ötlelet is lehetett volna kitermelni. Az ugynevezett keresztény-pártok együttműködése teljesen meggyűlölt, a kormány nem állít listát, ezt a piacot tehát teljesen *Wolff* Károly uralja és bár a vezér jelölést megengedik, de a további jelöltek megállapításába a kormány élénk befolyást kíván magának biztosítani. Egészen bizonyos azonban, hogy az ébredők, akik eddig *Wolff* legfőbb támaszai voltak, az új helyzetben önálló lajstrommal fognak megjelenni.

Tulajdonképpen tehát azt mondhatnánk hogy annyira apad az egyik oldalon a választási lajstromok száma, annyival emelkedik a másik oldalon. Az ellenzék ebben a pillanatban mindenesetre nagyobb észszerűtandóságot mutat, mint amilyennel a kormánypárt és függelékai rendelkeznek. Még mindig nem lehet azonban tudni, hogy mi fog történni, mert

az ellenzék a passzivitás gondolata még mindig nem ejtette el

és e tekintetben a következő napok döntő jelentőségre van módunkban rámutatni. A demokraták a legelső pillanattól kezdve a passzivitás állásponjtját foglalják el, a Bathányi-féle függetlenségek most szintén teljesen a passzivitás hívei lettek és *Rassay*ék is erőteljesen sodródnak emez álláspont felé. A mindazonáltal aktívabb képviselői *Andrássy*ék, akik bár az összeálló nemzetgyűlés a legelőjesebb mértékben törvénytellennek tekintik, ott akarnak lenni, hogy minden pillanatban éppen ezt a törvénytelenéget hangoztassák. Akadály a passzivitásnak a szociáldemokrata párt, amelynek ugyan tíz közül járó biztos man-

Gróf Apponyi Albert emlékezésére IV. Károly király fölött

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt tartotta meg gróf Apponyi Albert emlékezésére IV. Károly király fölött a Szent István-Akadémia ülést. A Szent István-Társulat fekete posztóval bevont díszterem zsúfolásig megtöltött közönség sorában ott láttuk Hazai Samut, gróf Apponyi Albertet, Andrássy Gyula grófot, Beniczky Ödönt, Concha Győzöt, Friedrich Istvánt, Csizsarik János címzetes püspököt és még másokat közelítettünk szereplői közül. Az ülés megnyitása után az előlködő gróf Apponyi Albert emlékedett szözlásra:

— Ifjkorában, száműzetésben meghalt királyunkról emlékeztem meg — mondotta. — Egy világéges közepette kellő politikai előképzettség nélkül lépett Károly király trónra. Nincs azonban ész és nincs tudás, amely ezzel a helyzettel meg tudott volna küzdeni. A legnagyobb igazságtalanság a katasztrófiát Károly királyt felelőssé tenni. Ha meg akarjuk érteni, mi lehetett volna nekünk ő, úgy nem ehhez a katasztrófális helyzethez kell mérniünk szereplését, azt kell mérlegelnünk, mit tehetett volna más körülmények között. A monarchia öröknek mutatkozott zűlésgel. De csak külsőleg szemlélve. Közjogi kérdések bukkantak fel lépten-nyomon és nemzeti kérdések maradtak az egységet.

A nemzetiségi tömegek nem olvadtak az ország testébe, hanem megtartották különállásukat. Ezt akkor nem volték észre. Nemzeti véderők nem volt, s a közjogi követeléseink nem teljesültek. De én nem tartozom azok közé, akik a divatos jelszó szerint a Habsburg-dinasztiát csak károsnak tartják, mivel ez a higgadt történeti kulató előtt meg nem állhat. Ezt azok teszik, akik akkor egy szót sem mertek szólni, amíg a dinasztia uralmon volt, hanem hason csuszva hízelkedtek, de most — mert lehet — másként beszélnek. En rólam ezt senki sem mondhatja. Amikor veszélyesnek tartottam politikájukat, én felvettem a harcot még a dinasztia ellen is. Nekem jogom van tehát most is beszélni. Igaz, hogy a dinasztia elnemzetienitette nemességünk egy részét. De ezek, amikor aztán visszajöttek, elvesztették az idegen belsőt, elhozták azonban a műveltséget, amelyet szerettek.

— IV. Károlyban megvolt a nemzeti probléma megértésének lehetősége, hozzá az akarat — keresztül is vini azt.

— Pedig ő is abban a légkörben nevelődött, mint elődei. En láttam, miként bonvoldik ki a belő nevelt előtelteléből, mert akkor, amikor Károly király tábornokaival szemben az önálló magyar hadsereg fölállítását elrendelte, nemcsak egy

eszmé érlelődött meg, hanem odátett a fejszét a tölök elválasztó fához és ehhez csak egy lépés az, hogy amikor en neki kijelentettem, hogy most már csak a personal unio segít, ő kijelentette: én nemzeti király vagyok, engem nem bánt a personal unio!

— Szociális kérdés is rágódott rajtunk, erről azonban a dinasztia nem tehető. Ez az uralkodó osztályok hibája, amelyek ellentálltak a probléma megoldásának és csodálatos merevséggel ragaszkodtak kiváltságukhoz és ennek keserű gyümölcsei máig is fennmaradtak. 1848 óta majdnem egy század múlt el. A nemzetiségi kérdést megoldhatónak vélték azzal, hogy csak kevés nemzetiségi képviselőt engedtek a parlamentbe, a szociális problémát pedig a szavazati jog részleges megvonásával, hogy a szegényebb néposztálynak csak kevés képviselője juthasson be szintén oda. Már pedig az olyan nemzet, amelynek nagyrésze a parlamenten kívül áll, egy pillanattal sem élhet. Ezt Károly király is beismerte. Felismerte azt, hogy a nemzeti fejlődés elérésére a választói jog eszköz, még pedig nélkülözhetetlen eszköz. En nem vitatom és nem fürkészem, hogy a részletekben, esztőzőkben és utakban nem vételek-ei Károly király mélyesége, szociális érzése nemcsak politikai mérlegelés, hanem a szerető szív eredménye.

— Mélyesegesen vallásos volt. Azonban vallásossága mellett is tisztában volt azzal, hogy ő egy olyan nemzet uralkodója, amelynek polgárai különböző vallásokat követnek. A cseh amnestia miatt sokan támadták őt. Maga Károly király mondta el nekem, hogy a hadbírósg aznyi és oly súlyos ítéletet hozott, hogy saikkéségek és elengedhetetlenek tartotta a békesség miatt ezeket megsemmisíteni.

— Tihanyban, hazai száműzetése utolsó állomásán láttam a magyar királyt magyar katonáktól körülveve, akik nem őrizték, hanem azért voltak ott, hogy az idegeneknek kiszolgáltassák. De soha olyan fényesen nem ragyogott dicsőség, mint akkor, amikor mással nem rendelkezett, csak keresztény erényével. Négy száz esztendő óta ő volt első nemzeti királyunk, kortársai közül a legszociálisabb és ma emeljük fel szemünket arra a glóriás koporsóra, amelyben ő nyugszik. Mióta a világ áll, egy nemzet sem tudott így banni királlyal. Nekünk egy feladatunk van ma, helyre kell állítanunk a törvényes és alkotmányos uralmat, mert ha ezt nem tudjuk megtenni, akkor csakugyan „Finis Hungariae”. És még egy maradt meg nekünk, a nemzeti feltámadásban való hitünk.

Loucheur a rosszatudó államok pénzügyi politikájáról

(Havas.) Középbélgium ipari szövetségének meghívására Loucheur volt francia újjáépítési miniszter beszédet mondott a gazdasági világválságról. Nézete szerint a világ első széké az Oroszországgal való gazdasági fogalom újrafelvétele volna, amihez azonban a szükséges biztosítékok megszerzése kell. Loucheur ezután hangsúlyozta, hogy elégtelenek azok az intézkedések, amelyek Németország pénzügyi mek javítására tett. Emlékeztette idézte Rathenauval folytatott beszélgetését, amelyeknek során Rathenau olyan magatartást tanusított, mintha nem lett volna meggyőződve a pénzügyi reform lehetőségéről. Ma azonban, tette hozzá Loucheur Németország kénytelen ezt a reformot végrehajtani. A szövetségeseknek követelmény kell Németországtól, hogy újjászervezze pénzügyeit és egész pénzrendszert. Ugyanígy kell eljárniuk Lengyelországnak, Ausztriának és Közép-Európa egyéb rosszatudó országainak. Akkor elegendő volna, ha a papírmárkát más pénzzel pótolnák.

Gyilkos merénylet a Visegrádi-utczán

Pénteken éjszaka Balázs István géplakatos egy Visegrádi-utcai korcsmában megismerkedett Matos István portással, akivel együttlátogáltak. Záróra után távoztak a korcsmából és kint az utcán arról tanakodtak, hogy hol folytassák a mulatózást. Matos azt ajánlotta társának, hogy jöjjen fel a lakására a Visegrádi-utca 113. számú házába, gthoz jó hora van és reggelizni itának. Balázs erre fölment Matos lakására.

Szombaton délelőtt a haz lakói selegy kiáltásokat hallottak Matos lakásából. Figyelmessé tettek erre a házamestert, aki azonnal a lakásba sietett. Ott horzalmas kép tárult elője. Egy ismeretlen férfi, akiről később megállapították, hogy Balázs, szalmaszür szőből véreze tekiült az ágyon.

A mentők Balázst a Rókus-kórházba vitték, ahol a szerencsétlen ember most a halállal vívódik. A rendőrök Matist sehol sem találták, szombat reggel őt elfűtt a lakásáról. Amíg a rendőrség a súlyosan sebesült Balázst nem hallgathatja ki, a titakozatos rejtélyt nem lehet megoldani.

Elfogták a Jogászhetőrőt

Annak idején sokat írtak a lapok dr. Gyimesi Péteréről, aki a Kerületi Munkásközvetítő Pénztár pénztárkezelője megfertá és kifosztotta. A nagy apparátussal megindult rendőri nyomozás nagy meglepetéssel szőklődött.

Kiderült ugyanis, hogy a betérőst a pénztár egyik tisztviselője, dr. Gyimesi Péterre hivatott el az őcsövél. Gyimesi volt Magyarországon az egyetlen betérőst, ahinek doktori címe volt.

Néhány héttel ezelőtt a szegedi rendőrség arról értesítette a budapesti főkapitányaságot, hogy a határban betérők egy villába és azt teljesen kifosztották. A budapesti detektívok a mult héten rászállt tartották a Józsefvárosban és egy szugorcsomban megtalálták Gyimesi doktort, akire a szegedi rendőrség körözésével pontosan rálelt.

Gyimesit azonnal előállították a főkapitányaságra, ahol beismerte, hogy a szegedi villabétérőst ő kűvette el. Valószínű, hogy a javítathatlan Gyimesi még egyéb betérőst is elkűvett és most a bűnbajtromának az őcsözéllésén tárogatja a rendőrség.

Bulgária elfogadhatatlannak tartja az entente feltételeit

Szófia, április 9.

(Bolgár Távirati Ügynökség.) A jövőteli bizottság tudvalójeen jegyzőket küldött a bolgár kormányoknak. És a jegyzők a jövőteli bizottság elhalasztását attól teszi függővé, hogy Bulgária elfogadja a vámjövedékek, az állami bányák, a költészeteknek, az adóztatási rendszernek ellenőrzését. Megállapítható, hogy ez a jegyzők a társadalom minden körében a legkínosabb hatást keltezte. A sajtóban nagy felindulás nyilvánkozott meg. Hihetetlennek tartják, hogy ilyenféle követelések lehet hazaszítani Bulgáriával szemben, amely mindig tanúságot tett jóakarótl, teljesítette a békeszerződésben megállapított kötelezettségeket, sőt a lehetőségekhez képest még a kibővített határidőnél előbb tett eleget például a szén- és állattal-

lásra vonatkozó követeléseknek. Bulgáriában senki sem akarja feltételezni, hogy akkor, amikor a génuai konferencia valamennyi európai nemest talpreállításáról készült tanácskozni, még pedig éppen az állami szuverenitás tisztelben tartása érdekében, éppen Bulgáriát akarnák megfosztani nem csupán gazdasági, hanem politikai függetlenségétől is. A lapok pártállásukra való tekintet nélkül azt hangoztatják, hogy az entante feltételeit, amelyektől függővé teszi a jövőteli bizottság elhalasztását, nem lehet elfogadni. Minthogy a jövőteli bizottság jegyzőike közvetlenül a génuai bolgár delegáció elutasítása előtt érkezett meg, a minisztertanács még nem tudott véle behatón foglalkozni. A jegyzőkkel kapcsolatban bizalmas hírekről hívik össze a bolgár parlamentet.

PESTI SÉTÁK

Tánc

Rég túl vagyunk már a farsangon, Nagypentek, bánatos nap, a küszöbről inteket, muzsikaszóbból, táncból — úgy látszik — még sem volt elég. Mögöttünk hagytuk április elejét, a boldogságok napját is, amelyen régiidőkben szokás volt egymást félrefélni, tavassza megyünk, bár lélek dögöröcs és nem nagyon ujjongó örömmel, de mégis a csúdes, nagyszerű életkutatás feld és ehhez már nem illik a csörgő-sípka.

Elég a magamegfledekezett mulatságra négy hét, sőt vannak — és nem is nagykepi morálpredikátorok — akik azt mondják, talonul sok is. Négy hét az esztendőből: tizenkettőre sze életünknek: elsőbni könygelmű grandezáival nem illik nekünk, akiknek talán mult bünökkel kell expiatunk bánatunkkal, de egész biztosan jövendő boldogságot megvásárolunk vele.

Elég volt a négy hét, elégnek kellett volna lenni, mi mégis táncolunk és hól micsoda táncot. Micsoda jekevesztett rőpködés a tagolnak, mintha az ördög húzná hozzá a talpaldávót és a muzsikát is gerincen átszaladó, rettenetes, avldígy sene. Nem új ez a tánc, nem új ez a muzsika, táncolunk már egyszer sokan, reingetegen, sokan bizony el is fekdükte a végén halalos fardatsdiban.

Micsoda eszeveszett, döbbenetes bál, a véres tagok, bepólyált fejek, süvítő vasszilindkok és szivert hurkoló rikantások karneválja, micsoda rémületes kavargás a dobajnak, sikoltásnak, hörgésnek, a felnyögő sóhajnak és elfűd iszonyatnak, a riadi szivék kalapaló zakatolásnak és jární kell, mert valaki megszolgáltatta hozzá a muzsikát.

Táncosok és nézők düllent szemekkel, az iszonyat véroveletékével teszik: a mi táncunk, a mi bálunk az Ustnak ezerkilencszázhuszonkettő esztendőjében.

Pedig de jó volna elmenni háza a mulatságból, lefeküdni és nem hallani többé zenét, sem mást. Csendesebb, de nem kevésbé fájdalom keringője a magyar életnek ugysa de megforgat mindennap bennünket, holott nehéz a lábunk, nem hajlik táncra már, fájj a derékünk csunya munkák után, habúli a fejünk sok mult muzsikától, amelynek melódája de rég nem szívünk szerint való, de rég diszonáns a mi fűllünknek.

De nem lehet. Az örült gidány, megbuzja valahol íjazott és gyűllőtegen vacúnk esen előkapja a hegedűjét, előkapja bizony hozzá a nagydobot és esőrenő emányert is és rászendít, arcom gonosz, örült mosollyal, a gyilkosok vibráló, lázas göröcsével újjaiban, amelyek rálapadnak hangszereink nyakára lojtogató kajánasággal.

Es néni lent a pesti utca a báterem kivilágított ablakait, belesdöbent kíváncsisággal, hangot is ad: női jajt és keserű szájakon kiszakadó káromlás és a pokoli székkel felzaklatott sárvéne üteme otthon, nyugodt négy föl körűtt egy sok hosszú, kínos, sötét éjen át nem tud csendvedeni.

FÖVÁROSI ORFEUM VI. ker., Nagy-É. Pálffy utca 16-17.
Az új áprilisi varieté-műsor!
 Kezdeté este fél 8 órakor.
NEMZETI ROYAL ORFEUM
 Terelt: József 121-23. Kezdeté fél 8-kor.
 Magyar Erőli vendéglátása. Aranyrámád, Harmadik Imre és Zerkovik Béla nagy operette 3 hétpén és az áprilisi nagyvárú varieté-műsor.
Hírrel: KIS KOMEDIA: Telefon 121-13.
 Ma Rott és Steinhardt teleptévi Detektívok 18. Frelélt. Ostár. — Kezdeté este pont fél 8-kor.

HIREK

Letartóztatott kommunista szökevények

Röpcédulák a közönséggel visszaállítását követelték

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A rendőrség hosszabb idő óta nyomoz egy kommunista bünszökevények ügyében, amelynek tagjai az eddigi adatok szerint a bécsi kommunistákkal tartanak fenn összeköttetést. Heteken át tartó megfigyelés után a detektívok arra az eredményre jutottak, hogy a bünszökevények tagjai a szociális munkások körébe vegyültek, ott elkedvetlenséget igyekeztek szítani és a munkásságnak könnyebben félre vezethető elemait a jelenlegi vezetőség ellen izgatták.

A detektívok jelentése szerint ezek a kommunisták a munkások gyűlésein megjelentek és ott oly forradalmi jellegű indítványokkal léptek elő, hogy azokat a szociális munkásság vezetősége éppen forradalmi jellegűre való tekintettel sem tárgyalás, még kevésbé szavazás alá sem bocsátotta.

A nyomozás kiderítette, hogy a szökevények tagjai március vége felé kisebb röpcédulákat nyomattak, azokat a főváros házainak falaira kiragasztották és ezekben a röpcédulákban a közönséggel visszaállítását propagálták. A rendőrség több gyanúsítottal házkutatást tartott és a bünszökevények tagjait bevitte a főkapitányságra.

Eddig ez ügyben a következők kerültek előzetes letartóztatásba: Menzer Béla egyetemi hallgató, Szántó Imre magánhivatalnok, Wittmann Sámuel magánhivatalnok, Adler Róza hivatalnok, Bogdán Béla tanonc, Kohn Géza magánhivatalnok, Somogyi Mihály egyetemi hallgató, Selinger Imre vegyész, Normai Ernő magánhivatalnok, Loránt György tanuló, János Kohner József tanuló. Valamennyi átkísérték az ügyészség Márkó-utcai fogházába.

— Határkijáratás Magyarországra. Nógrádmegye déli részén a határkijárató bizottság néhány jelentéktelen módosítást eszközölt a trianoni határon Magyarországra jávára. Így Romány körül egy keskeny sávot visszahoztak Magyarországhoz.

— Az Otthon közgyűlése. Az Otthon Irodák és Hirlapok Köre vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a régi rendszer közgyűlését Hottay Pál elnöklésével. Hottay Pál az elnökség nevében köszönetet mondott a tagoknak, akik minden politikától mentesen, kollegiális szeretettel támogatták az elnökséget és egyenlőn. Ezután megtartották a választásokat, amelynek eredménye a következők: Elnök: Hottay Pál, alelnökök: Bónitz Ferenc, Kun Andor dr., Szomaházy István, Tordás Adorján, főtájtár: Hegedűs Gyula, hírtár: Bagó János dr., pénztáros: Fodor Oszkár, ellenőr: Engel Sanna, könyvtárosok: Losonczy Zoltán, Rudó Richárd, számvizsgálók: Fodor Ferenc, Kerekes Aladár dr. és Rákos Endre dr. A választmányi tagok egyharmadának mandátuma lejárt, ezek helyét megválasztották: Aji Belát, Adácsy Antal, Bálassa József, Berkes Imrét, Csebe László, Csajhagy Ferencot, Cselenyi Józsefet, Habár Mihályt, Heltai Jenőt, Hivatal Józsefet, Kádj Jenőt, Katona Béla, Kallay Miklóst, Krudy Gyulát, Lakatos Sándort, Matesiner Emil, Matskóczy Józsefet, Mezei Ernőt, Pakós Józsefet, Pócs Sándort, Szendrő Ottót, Szilágyi Hugót, Szmay Ottót és Somory Ernőt. Az Otthon ügyésze újból dr. Bedő Mór lett.

— A Petőfi-Társaság felolvasófülése. A Petőfi-Társaság vasárnap délelőtt tartotta a hársi felolvasó-ülést az Akadémia dísztermében. Ferenzy Zoltán elnöklése alatt. Megnyitó beszédében megemlékezett IV. Károly királynak váratlan és évszázados elhunytáról. Emelkedett hangú beszédét azzal fejezte be, hogy imádkozniunk kell az Égek urához, hogy engedjen a megboldogult király tevékenységének örök nyugalomra, pihenésre és békecséjre, hisz rövid életében oly sok fájdalommal és utolsó percéig a balsors keserű üldözésében volt részese. Javaslataira a király emléket állító jegyzékbenről szólott meg. Ezután Széchy Gyula főtájtár terjesztette elő jelentését, amely főleg a Petőfi-jubileumra vonatkozó intézkedésekről

A magyar delegáció Genuában

Lloyd George nagy beszédére készül — Pártközi béke az értekezlet idejére

Genua, április 9.

(A Magyar Távirati Iroda kiküldött tudósítójának jelentése.) A magyar delegáció szombat délben az olasz határra, Innichenbe érkezett, ahol a pályaudvaron katonazenével üdvözölték. Ugyanazon a vonaton érkezett a lengyel és a cseh delegáció is. Innen katonai dísz kísérettel folytatta útját Genuába, amelynek pompásan feldíszített pályaudvarára vasárnap reggel 7 órakor érkezett meg. A magyar delegáció Nerviában, az Eden-szállóban lakik, ahol a lengyel és a spanyol kiküldötteket elszállásolták.

Ezideig — déli 12 óra 40 perc — huszonegy állam képviselői érkeztek meg a konferenciára.

Ebben a percben még tart a nagyhatalmak kiküldötteinek tanácskozása, amely délben a királyi palotában lezáródott. A hangulat általában rendkívül bizakodó.

A sajtó céljaira szolgáló palota számtalan, a világ minden részéből gyűbesegelő hírlapról lát vendégül és a palota csarnokában és termeiben valóságos bábeli nyelvzavar uralkodik. Az olasz hírlapok kifogyhatatlanok előzékenységükben és szolgálatkészségükben.

A pompás tavaszi idő hozzájárul a kitűnő hangulathoz.

Az értekezleten résztvevők körében már igen élénk tevékenység észlelhető. Benes dr. cseh miniszterelnök és külügyminiszter a Kis-döntést többi képviselőjével, Románia, Lengyelország, Jugoszlávia és Csehszlovákia közös magatartása ügyében tanácskozást folytatott. Benes Schanzer külügyminiszterrel, továbbá Seydoux francia kiküldöttel és Albert Thomsonnal, a genfi nemzetközi munkáügyi hivatal képviselőjével is tanácskozott.

Facta miniszterelnök és Schanzer külügyminiszter Lloyd Georgeot világlábon megidőztették. Az értekezlet megnyitójára hétfőn délután 8 órakor lesz.

Genua, április 9.

Schanzer kancellár az osztrák delegációval ma reggel 4 1/2 órakor Nerviába érkezett. A pályaudvaron Kvatkovsky dr. quirináli osztrák követ fogadta.

Genua, április 9.

Az értekezlet megnyitása és a küldöttségek megérkezése alkalmából Genua lobogóidást öltött. A külföldi

szólt. Megemlékezett a társasághoz legutóbb befolyt jótékony adományokról és jelentette, hogy Petőfi munkáinak francia, német, olasz, lengyel és horvát nyelven való fordításai kéziratban már készen állanak. Vértessy Gyula adta elő ezután költeményeit, majd Császár Elemér Katona és Bánka cimen értekezést olvasott fel. Lampérth Géza szavaival a legújabb költeményeit, majd Szávay főtájtár Parall Bertalannek szegedi tájékoztatójánál névvel foglalt olvasta fel. Végeztül Petri Mór költeményeit szavaltá el.

— A Balaton Szövetség közgyűlése. A Balaton Szövetség vasárnap délelőtt tartotta meg az évi hatodik közgyűlését. Csepeli Ernő tiktár közlése jelentésében számolt be a Szövetség elmúlt évi működéséről. Különösen kiemelte a balatonvidéki villamos világítás rendezése és fejlesztése körül elért eredményeket. A Szövetség az elmúlt évben is mindent elkövetett a fürdővendégek élelmiszerének rendezéséről és olcsóbbá tételéről érdekében. Megindult az akció a Balatonvidék parlagon heverő kincselnek kihalásáért, amelynek első eredménye a Fischer-féle kerületi gyár létesítése. Fokozatosan folytatni fogják a balatonvidék körüli kitérőt, a somogyi és zalai parton egyaránt, rendező fogják beznai a forrásokat és turista utakat és folytatják a megkezdett kikötő-építkezéseket is.

vendégek mindenütt a legnagyobb előzékenységgel találkoznak. A világ minden tájáról rendkívül sok hírlapiró érkezett Genuába.

Genua, április 9.

A lapok jelentése szerint az értekezlet napirendjét még nem állapították meg. A napirendben csak azokon az előzetes megbeszéléseken fognak megállapodni, amelyekely felelő Facta miniszterelnök és Schanzer külügyminiszter, másfelől az angol és a francia kiküldöttek folytatnak. Bizonyos azonban, hogy a hétfői megnyitó ülésen Facta, Lloyd George és Barthou beszélni fognak. Eredetileg úgy tervezték, hogy csak az olasz miniszterelnök mond megnyitó beszédet, de Lloyd George követelte, hogy alkalma nyíljon beszédének elmondására, mert Anglia várakozással tekint szavai elé, amelyeket hivatalos lesznek az egész világon nagy visszhangot keltenek. Ennek következtében a francia kiküldöttek is módot kellett nyújtan, hogy beszédet mondasson. A beszéd elhangzása után a bizottságok megválasztása következik, amelyek közül az első a békeszerződés végrehajtásának módozataival — lényegileg azonban az orosz kérdéssel — foglalkozik. A lapok szerint az angolok javaslata értelmében ebben az első bizottságban csak a nagyhatalmaknak és pedig Olaszország, Anglia, Franciaország, Németország és Oroszország képviselői foglalnak helyet. A többi bizottság, nevezetesen a pénzügyi, a közgazdasági és a közlekedési bizottság az értekezleten résztvevő összes államok kiküldöttöiből alakul.

Genua, április 9.

Schanzer külügyminiszter előbb Nincsevics dr. jugoszláv, majd Benes dr. cseh külügyminisztert fogadta.

Valamennyi párt, beleértve a fasistákat is, felhívást intéztek, amelyben felhívják a lakosságot, hogy az értekezlet idejére óvják meg a pártközi békét.

Az orosz delegáció külkereskedelméről jelentést osztott szét, amelyből kitűnik, hogy Oroszország az 1921. évi első három hónapjában 269 millió aranyrubel értékű árut hozott be. Ugyanebben az időszakban az áruviteli összege 20 millió aranyrubellett tett ki.

— Az Újságírók Egyesületének közgyűlése. A Magyarországi Újságírók Egyesülete vasárnap délután Márkus Miksa elnöklésével tartotta meg évi rendszeres közgyűlést. Márkus Miksa elnök megnyitó beszédében előterjesztette az egyesület évi működéséről szóló jelentését. Az elmut évi folyamán az egyesület szakadatlan harcot folytatott a cenzura ellen, amely végül is megszűnt. Beszámolt arról a munkásságról, amelyet az egyesület az újságírók fizetésrendezése, valamint az állásnokkiküldés elhelyezése és támogatása körül kifejtett. Zimmer Ferenc pénztáros előterjesztése után a közgyűlés megadta a felmentvényt a múlt évi zárszámadásokról és elfogadta a jövő évi költségvetést. Hegedűs Gyula meleg szavakkal üdvözölte Márkus Miksát elnökségének tiszteki elfordulójá alkalmából, mire Márkus Miksa megköszönte az üdvözlést, hangsúlyozta, hogy az elmúlt tíz esztendő munkássága milyen nehéz körülmények között, a világháború és a forradalmak rottentása viharai közepette folyt le. Ha eredményt sikerült elérni, ez az egyesület tagjainak szolidaritásából eredt, és ezért hálás köszönetet mond az egyesület tagjainak. Végül a megválasztott állásokra egyhangúlag megválasztották a választásokat.

— Öngyilkosság. Pál-utca 6. számú ház második emeletéről ma délután Pancevics Ernővel 16 éves esztendőjű öngyilkosok szándékából levetették magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol súlyos sérüléseibe behalt.

— Verekedő győztes-szerűség. Múlt április 6-ikán éjszaka Arkaí Ferenc miniszteri titkár hivatalából hazafelé tartott. A Széna-téren nagyobb társaság jött vele szembe, amelyből kivált egy fiatalember a rátámadt a miniszteri titkárra. Arkaí revolvert rántott és támadóját löveléssel fenyegette, aki azonban nem tángított. Arkaí nehogy fegyvert kelljen használni, az Új Szent János-kórház felé szaladt, támadója azonban követte, mire a levegőbe riasztó lövéseket tett. Az előlévő Böcsödi János és Csah Ferenc rendőrök a miniszteri titkár támadóját löfözték és igazoltatni akarták, ez azonban az igazolást megtagadta. Erre a rendőrök a garáda fiatalembert elő akarták állítani a II. kerületi kapitányságon, mire a rendőrökkel is dulakodni kezdett és az egyiknek fegyvert is kicsavarta a kezéből. A budapesti kir. ügyészség hatóság közeg elleni erőszak vétségé címén indított eljárást a verekedő fiatalember ellen, akiről igazoltatás során kiderült, hogy Molnár Elemér győztes-szerűség. Ma vonja felölősségre a budapesti kir. büntetőtörvényszék Benk Péter tanácselnök tanácsa.

— Temetés. Tegnap, vasárnap délután kiserített örök nyugalomra Hateshek László, a Budapest és Kis Újság tisztviselője. A temetésen nagyszámú rokonságon kívül testileg jelenek meg pályatársai, az Újságkádó Tisztviselők Egyesületének és a Hirdetőszervező Tisztviselők Egyesületének tagjai.

— Igaztás a temetésen. Múlt év május 8-ikán a cseplői munkások nagy tömege vonult ki a cseplői temetőbe, ahol egy társukat, Hidas Dénes lakatos holttestét helyezték örök nyugalomra. A temetés alkalmával az egybegyűlt gyászoló közönség előtt Spitzes Sándor lakatos, a vas- és fém munkások cseplői szakszervezetének elnöke mondott gyászbeszédet. Az elhunyt életviszonyairak ismertetése közben a következőket mondotta: „Te is a kapitalizmus és a burzsoázia áldozata vagy. Ezek kényszerítették a halálba, mert az éhségtől kimerült, éhszertől tetted a gyárba kellett járnod dolgozni.” E kijelentés miatt a budapesti kir. ügyészség indított büntető címen eljárást az elhunyt Spitzes Sándor ellen, akit ma vonja felölősségre a budapesti kir. büntetőtörvényszék dr. Both Péter tanácselnök tanácsa.

— Vesztegető csendőr főtörzs-örmeister. Múlt Gábor csendőr főtörzs-örmeister 1920 novemberében nősteli engedély iránti kérvényt nyújtott be a budapesti csendőrszázny parancsnoksághoz. A kérvényt innen a honvédelmi miniszterem csendőrségi osztályára került. Múlt Gábor miután kérvényére hosszabb idő után sem kapott választ, múlt év március 29-ikén egy levelet írt a honvédelmi miniszterem csendőrségi osztályához besorozott Pap János csendőrtörzs-örmeister, amelyben némasági ügyének sürős elintézését kéri. A börtönben a levelehez kért darab 100 koronás bankjeget is volt csatolva. A levelel ugyan nem tett említést a pénzről, de minthogy világos volt, hogy milyen célzattal tette a pénzt a börtönbe, a csendőrségi osztály feljelenésére a budapesti kir. ügyészség megválasztotta vétségé címen eljárást indított Mádli Gábor ellen. Ma tárgyalja ügyét a budapesti kir. büntetőtörvényszék.

— Fogházra ítélt betörők. Kovács János szabósegéd és Pipó István bűntörvényszék múlt év áprilisában több ízben betörték és mindentelmen nagy értékű ruháknak, ékszerek, élelmiszer és egyéb ingóságok loptak el. A loptat holmit azután Katona Ferenc újságíró és Csik Sándor állásfoglaló felléptetését rendőrtől értesítették. Egy betörés alkalmával előretört élelmiszer és ruhák ellopása ellenük eljárás. Ma vonja őket felölősségre a budapesti kir. büntetőtörvényszék dr. Both Péter tanácselnök tanácsa.

— A loptatottak bizonyított eljárása után a bíróság Ferenc János 6 évi fegyházra, Pipó István 5 évi fegyházra, Katona Ferencet 1 évi és 6 hónapi bűntörtés és Csik Sándort 4 és fél hónapi fegyházra ítélté el.

Loverseny

Az alagi versenyek
Az elozo napokendal sokkal nagyobb latogatottsag mellett zajlottak le a vasarnapi alagi versenyek.

A mai versenynap részletes eredménye
egyként a következők:
I. futam. 1. Apró (3/4) Nagy G. 2. Mariotto (6) Szokolai. 3. Sunny (5) Takács B. Futott még: Delyrés. Tot.: 20-24.

A mai ügétversenyeknek
a Grattan-Bella-díj a főszáma, ahol olyan jó lovak fogtak starthoz állami mint Pro Patria, Pazar és Látrány.

Vevőinknek a legjobbat a legolcsóbb árban!

Öltönyök, felöltők, kosztümök, cipők
Mértékosztályunk a legmagasabb igényeket elégíti ki

Neumann M. ruhaüzlete
IV., Múzeum-körút 1.

Labdarugás a bajnokságerő

A vasárnapi mérkőzések nagy részt papírfoma szerinti eredménnyel véződtek, amennyiben a favorit csapatok végig győztek az FTC-t kivéve, amely döntetlen eredményűt végzett a Törökves-sel.

FTC-Törökvés 0:0. A főrenévárosi mérkőzés volt a jobb csapat, azonban a győzést balszerencsével jászította végig, amennyiben több kedvező gölyhöz-zetet mulasztottak el az FTC csatárok közelében a Törökvés kapu előtt.

UTE-Kispesti AC 8:0 (2:0). Az újpesti csapat igen könnyen nyerte a játékot briliánsan játszó csatárával. A gólké-let főként Pribó, Schaller, Kósa és Vogel II. rugták.

VII. kerület-Vivó AC 1:1 (1:0). Már az ötödik perben megszerezte a VII. ke-riület a vezető gólt, Kitt révén, melyt szünet után Löwy, a VAC jobbszékesét-je egyenlített ki.

BTC-TC 1:0 (0:0). A Torna Club leg-ényesege volt a jobb és megérdemelt-tyelmezt aratott a tetőzárón jászó csatárok játéka folytán csak egy gólt

A Vízszínház és heti műsorán az Aranyborjú, Herceg Ferenc szenzáció-s színhátéka mellett az Ostrigás Mici és a Teknőbékák váltakozik. Csütörtök éjjel a Teknőbékák, szombat éjjel az Ostrigás Mici adják. Húsvét vasárnapján délután az Ördög, hétfőn délután a Csodagyerek kerül színré.

Türzs Jenő és Bárony Dezső „Vad-emerek” című nagyszerű darabja a héten ma, szerdán, szombaton és Húsvét héttő este szerepel a Magyar Színház műsorán, mindannyiszor a bemutató ki-váló szerepcsopátában. Kedden és vasár-nap este a „II. Lajos király”, csütörtök-ön és Húsvét hétfőn délután rendez-és helyarákkal a „Színház” kerül szí-nyre. Jövő vasárnap délután „a kis lord”. Nagypénteken nincs előadás.

Az „Arnyhalász” és „A gazdag lány” váltakozva kerül színyre a héten a Belvárosi Színházban. Az Arnyhalász ma, szerdán, szombaton és Húsvét hétfőn este, A gazdag lány kedden, csütörtök-ön, vasárnap és Húsvét hétfőn délután 3 órákor rendez-és helyarákkal. Nagyp-énteken nincs előadás. Jövő vasárnap délután 3 órákor mérsékelt helyarákkal „A bűn ember” megy.

Kardos-Nádor „Babavásár”-ja tel-jesen betölti a Király-színház és heti mű-sorát. Nagypénteken nincs előadás. Jövő vasárnap délután János vívő, Húsvét hétfőn délután ugyancsak A hollandi menyecske kerül színyre 3 órákor mérsé-kelt helyarákkal.

A rendkívüli sikert aratott „Toto” cí-mű operett minden este színyre a Blaha Lujza-színházban a bemutató ki-váló szerepcsopátában. Nagypénteken nincs előadás. Húsvét hétfőn délután 3 órákor mérsékelt helyá-rrakkal mellett a „Fi-Fi” kerül színyre, Húsvét vasárnap délután rendez-és helyarákkal a „To-tó”-t leműlti.

A Renaisance-színház húsvéti héttő az 50-ik előadás ünnepein is a táblás házakat vonzó szezon sikerű vígjáték. A jó fő dominálja váltakozva a színház ímnet bemutatott francia vígjáték-újdon-ságával. Az elveszett paradicsommal. Kedden, csütörtökön és húsvét vasárnap-ján Bajnag Gáborral a dímszerében A jó fő kerül színyre. Hétfőn, szerdán, szom-baton és húsvét hétfőjén pedig Az el-vesztett paradicsom lesz műsoron.

ort el Hajdu csatára révén. Az első fél-dőben Reoth (TTC) egy tizenegyes bü-ntetőrugás a BTC-kapu mellé helyeztet. BEAC-BSE 8:0 (3:0). Az egyetemist-egőjait Erhardt, Kertész és Kertész rugták.

Zuglói Athletikai Club-Nemzeti Sport Club 1:1 (1:0). Egyenlő erűjű csapatok mérkőzése volt.

Keresk. AK. OE-33 FC 1:0 (1:0). Erős küzdelem után győzött a KAOE, a gólt Strasser rugta.

Eresszeresek SC-Rákospalotai TK 1:0 (1:0). Budapesti Athletikai Klub-Bressbet-falvai TC 1:0 (0:0).

A mezeli futóbjajnoság. A Magyar Athletikai Szövetség rendez-ésében vasárnap délutánt került előntőre az 1922. évi mezeli futóbjajnoság, amely-nek eredménye a következők: Húsvét: 1. Sziloboda Jenő MTE 16.30 p. 2. Kompner Árpád, 3. Steinmetz Lajos KAC. Csapat-bajajnoság a MTE 88 pont, 2. BKAC 45 p. 3. MAC 75 pont.

A szenior bajajnoságot Csibay József (MTK) nyerte meg 38.8 p. alatt. 2. Kulcsár István (MAFC), 3. Steiner Pál (MEU). Csapatbajajnos MTK 28 p. 2. MTE 54 p. 3. ESC 98 pont.

Színház és filmajajnoság

A Vízszínház és heti műsorán az Aranyborjú, Herceg Ferenc szenzáció-s színhátéka mellett az Ostrigás Mici és a Teknőbékák váltakozik. Csütörtök éjjel a Teknőbékák, szombat éjjel az Ostrigás Mici adják. Húsvét vasárnapján délután az Ördög, hétfőn délután a Csodagyerek kerül színyre.

Türzs Jenő és Bárony Dezső „Vad-emerek” című nagyszerű darabja a héten ma, szerdán, szombaton és Húsvét héttő este szerepel a Magyar Színház műsorán, mindannyiszor a bemutató ki-váló szerepcsopátában. Kedden és vasár-nap este a „II. Lajos király”, csütörtök-ön és Húsvét hétfőn délután rendez-és helyarákkal a „Színház” kerül szí-nyre. Jövő vasárnap délután „a kis lord”. Nagypénteken nincs előadás.

Az „Arnyhalász” és „A gazdag lány” váltakozva kerül színyre a héten a Belvárosi Színházban. Az Arnyhalász ma, szerdán, szombaton és Húsvét hétfőn este, A gazdag lány kedden, csütörtök-ön, vasárnap és Húsvét hétfőn délután 3 órákor rendez-és helyarákkal. Nagyp-énteken nincs előadás. Jövő vasárnap délután 3 órákor mérsékelt helyá-rrakkal „A bűn ember” megy.

Kardos-Nádor „Babavásár”-ja tel-jesen betölti a Király-színház és heti mű-sorát. Nagypénteken nincs előadás. Jövő vasárnap délután János vívő, Húsvét hétfőn délután ugyancsak A hollandi menyecske kerül színyre 3 órákor mérsé-kelt helyarákkal.

A rendkívüli sikert aratott „Toto” cí-mű operett minden este színyre a Blaha Lujza-színházban a bemutató ki-váló szerepcsopátában. Nagypénteken nincs előadás. Húsvét hétfőn délután 3 órákor mérsékelt helyá-rrakkal mellett a „Fi-Fi” kerül színyre, Húsvét vasárnap délután rendez-és helyarákkal a „To-tó”-t leműlti.

A Renaisance-színház húsvéti héttő az 50-ik előadás ünnepein is a táblás házakat vonzó szezon sikerű vígjáték. A jó fő dominálja váltakozva a színház ímnet bemutatott francia vígjáték-újdon-ságával. Az elveszett paradicsommal. Kedden, csütörtökön és húsvét vasárnap-ján Bajnag Gáborral a dímszerében A jó fő kerül színyre. Hétfőn, szerdán, szom-baton és húsvét hétfőjén pedig Az el-vesztett paradicsom lesz műsoron.

Az 50-ik előadás ünnepein is a táblás házakat vonzó szezon sikerű vígjáték. A jó fő dominálja váltakozva a színház ímnet bemutatott francia vígjáték-újdon-ságával. Az elveszett paradicsommal. Kedden, csütörtökön és húsvét vasárnap-ján Bajnag Gáborral a dímszerében A jó fő kerül színyre. Hétfőn, szerdán, szom-baton és húsvét hétfőjén pedig Az el-vesztett paradicsom lesz műsoron.

szabású újajnoságot a Bobby és Beby című kétfelvétel, ellenállhatatlanul ka-csagtató amerikai burlesk előzi meg. Az előadások fél 5 és 10 óra 15 perckor kez-dődnek.

* Píntő — az Uránia amerikai műsora 5. 4/7, 4/9 és 10 órákor.

* Az Uránia új műsora. — A pompás amerikai film. — Píntő, — melyet az Uránia szombaton bemutatott, minden Uránia eredeti különlegesség. Anyira amerikai, hogy ezt a tipust nálunk el sem tudnánk képzelni. A híres Mabel Normand a főszerepben ómagis is külön-legesség: bizarr művészetének hallatlan eredetiségével. Az Uránia új műsorában igen érdekes Pathé-journalt is nyújt, amely Károly király fűncsnál stélelő hoz felvételeket. Az Uránia előadás 8, háromnegyed 7, fél 9 és 10 órákor kez-dődnek.

* Píntő — az Uránia amerikai műsora — 5. 4/7, 4/9 és 10 órákor.

* A Kamara nagyszerű új műsora, a Magyarorságot Matyasovsky Ilona, Szécséi Ferkő, Jászokó Csia közkedvelt műv-észek, a Sziv rejtelmeit a legkitűnőbb amerikai színészek viszik átadára. A költő hangulatú Andersen-mesékben gyönyör-ködött, míg az ifjúság a bájos gyermek-színészek szíjhejtetésűl kedves játéka-ral kapott. Ajánlatos a jegyeket előre megvásárolni a fél 5, 6, fél 8 és negyed 10 órai előadásokra.

* Píntő — az Uránia amerikai műsora — 5. 4/7, 4/9 és 10 órákor.

* Mókókör Ötthon teretapi premie-rján szenzáció-s sikert aratott Priscilla Dean és Dorothy Phillips főszereplésével a rendkívüli izgalmas és romantikuspan lejátszóval amerikai kalandorregény, címe: „Az élet viharában” (6 felv.). Ez Or-waldval egy 5 felvonásos kitérdő vígjáték műsorán, amely bővelkedik a pafosos he-morban „Az álaros táncosnő” (5, 7, 9.)

* Píntő — az Uránia amerikai műsora — 5. 4/7, 4/9 és 10 órákor.

* A Magyarorságot Munkács Gyer-mekbarát Egyesületének nyolcadik csoportja vasárnap délutánt művészes matiné-t rendezett Pécsi Blanka, Basilides Mária és Pogány Ferenc részvételével. A hívő műsor értékes ezma volt Kremler And-or „A pályázat” című egyfelvonásos, amely nagy tetszést aratott.

* Píntő — az Uránia amerikai műsora — 5. 4/7, 4/9 és 10 órákor.

Ország Sámson Szilmond ur
A legidősebb és legjobboldabb háza-ságunkk harminköt esztendővel hon-szagos szerződés után, 88 éves korában, el-68-án elhunyt. Drága halálhírekkel halánk, e hó 10-án délután 4 órákor kísértük a ráköze-tesreget új társulita temetői halottá-szóló mártó udván. Budapest, 1922. April 10-án. Öfenbörger Szilmond és veje miéi eskü-10, Janka és Margit Hugai Sámson, szüzek és a húsvéti műsorajjal. Bú-csók leggyen: sokat szenvedett porai felválti

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalom-ban a szombati élénkség után vasár-napra részvényekben semmi, valú-táiban pedig igen csekély üzlet volt. Dollár 849-39 között alig egy kötéssel, kisé élénkobb volt a márg-ka 281-85, fél 612-20, szokol 1637-45, osztrák 11-1 1/2 névlegesen.

Arutőzsdé

A gabonapi vasárnapi magán-forgalom ázletetlen volt. Kenyér-magvak iránt nem volt érdeklődés, buza 3050 K, rozs 2175 K volt állo-máson 100 kg-ként. A termények-ke irányszaga szűrdő. Zab 2450 K Budapestben, tengeri 3000 K állomá-son, korpa 1650 K zsákal egyűt, budapesti paritásban, 100 kg-ként.

A Salgótarjáni Közszézbánya 120 ko-rona osztalékot fizet. A Salgótarjáni Közszézbánya-Részvényársulat élőknek, dr. Chorin Ferenc főrendiházi tagnak ve-zetése alatt megtartotta 54. rendez-ésű rendezés közgyűlést, mely egyhangulag elfogadta az igazgatóság minden indít-ványát, az 1921-iki osztalékot részvényen-ként 120 koronában állapította meg, az igazgatóság eddigi tagjait 67 évre új-án, Pálmay Andor pedig felügyelőbi-zottsági tagul megválasztotta. A választás köz megelődés előtt Zolovich Kornél a részvényesek nevében meleg szavakkal emlékeztet meg arról, hogy a társulat élőkne május hónapban ill meg szűlésté-nek 80. évfordulóját és visszaillesztelt ve-tetése társulatnak Chorin Ferenc ve-zetése alatt elért hatalmas fejlődésére. A kis társulatból hazánk közgazdasági életének egyik legjelentősebbben tén-yezője lett, ami Chorin Ferencnek, a társulat második megalapítójának elölvál-hatatlan érdeme.

A Nemzeti Takarékpénztár osztaléka. A Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rt. közli, hogy tegnapi közgyűlése 40 korona osztalék kifizetését határozta el.

A Szalmagyár részvénye a tőzsdén. Az értéktőzsdére a napokban veztek be a Magyar Szalmagyár Rt. részvé-nyeit. A részvényekben élénk üzlet fejlődött ki a árólyama ma 1300 koroná-ig emelkedett. A társaság üzletére kedve-zően alakult és gyártmányainak tul-nyomó részét külföldre, nyugati valuta ellenében szállította ki. Az osztalékot 60 koronára becsülik, a mult évi 60 koroná-vál szemben.

A Magyar-Cseh Iparbank Rt. igaz-gatója Engel János ügyvezető-igazgatói vezérigazgatóvá, Zimmerl Ottó aligaz-gatói igazgatóvá, Róna Miklós cégve-zetői igazgatóvá nevezte ki. Barfa László dr. főkönyvelőt és Bárony Kálmánt a levelezési és tőzsdosztály főn-ökéjégyzői jogosultsággal ruházta föl. Kéner főosztályvezető pedig a fő-pénztárnoki címet adományozta.

A Szent István Tőzserveremű Rt. e hónap 8-án megtartott közgyűlése az 1921. éleltérre részvényenként 20 K osztalék kifizetését határozta el.

A Zentai és Roskányi Egyesült Ipar-állalatok Rt. közli, hogy a közgyűlés elhatározta, hogy a jogosultv üzeme-kből külön részvényszerűségeket alakít és hogy a székhelyét Aradra helyezi át. Az alapítóknak le-értékre való átválto-ztatását az Aradon egybehívandó közgyű-lés fogja elhatározni. Bőséges leírások után 25% osztalékot ízotnek. A szolvén-ybaváltás a Magyar Leszámlító-és Pénzváltóbank eszközöl.

Közgyűlés. A Budapesti Takaré-és Védőpénztár Rt. vasárnap délelben tar-tott közgyűlése a társaság alapítóktól 60 millió koronára emelte fel. Az elmúlt évre az osztalék részvényekre 40 korona.

CIRKUS
Naponta 1/8 órákor a fénys-áprillás műsor. Csütörtök, szombat, vasár-és ünnepeken d. 4 órákor csatlak és gyű-10-működés